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Untersuchungsgegenstand

Schwimmen, DLRG, Freibad

Die DLRG Quickborn will mit der

Umfrage feststellen, welchen

Stellenwert das Schwimmen und

welchen Ruf die DLRG genießt und

wie die DLRG Quickborn ihr Angebot in

der Zukunft ausrichten soll.

In der Diskussion um das Defizit des

Quickborner Freibads will sich die

DLRG zudem für alle Nutzer stark

machen und dafür ein breites

Meinungsbild abfragen.
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Untersuchungszeitraum

20.09.2014 – 31.10.2014

Die Umfrage startete auf dem

Eulenfest am 20.09.2014 mit

persönlichen Befragungen.

Zudem verteilten wir Hunderte

Merkzettel mit dem Link zur Online-

Umfrage. Über Presseartikel wurde

ebenfalls auf den Link

www.quickborn.dlrg.de/umfrage

aufmerksam gemacht.
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Die Umfrage wurde am

01.11.2014 morgens früh

geschlossen.

23.11.2014

http://www.quickborn.dlrg.de/umfrage
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Statistische Daten

 Anzahl der Personen, die auch ihre Kontaktdaten für die 

Incentive-Verlosung angegeben haben: 85

 Anzahl der ausgefüllten Fragebögen: 182

 Anteil Frauen: 57 %

 Anteil Männer: 43 %

 Durchschnittsalter: 37,2 Jahre

 Jüngste Teilnahme: 12 Jahre

 Älteste Teilnahme: 88 Jahre 

 56 % der Teilnehmer haben Kinder

 83,1 % kommen aus Quickborn, 14,7 % aus der Umgebung

23.11.2014
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Statistische Daten

 Die angegebenen Prozentzahlen beziehen sich in der Regel auf 

dien Anzahl der abgegebenen Antworten. Teilweise haben nicht 

alle 182 Teilnehmer eine Antwort abgegeben.

23.11.2014
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Gliederung

 Die Reihenfolge der 23 Fragen in der Umfrage war bewusst 

gemixt worden, um die Umfrage lebendig zu halten und Fragen 

nicht suggestiv werden zu lassen.

 Die Auswertung erfolgt nun sortiert in drei Blöcken

1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Wie oft gehen Sie in der Regel schwimmen?

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Wie würden Sie Ihre Schwimmfertigkeit in einer Skala von 1 bis 6, 

von „Leistungsschwimmer“ bis „Nichtschwimmer“ beurteilen?

Durch-

schnitts-

note:

2,9

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Was ist das höchste Schwimmabzeichen, das Sie einmal 

abgelegt haben?

23.11.2014



www.quickborn.dlrg.de

Umfrage 2014 DLRG Quickborn 10

1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Bewerten oder ergänzen Sie bitte dazu die nachfolgenden 

Aussagen.

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Bewerten oder ergänzen Sie bitte dazu die nachfolgenden 

Aussagen.

Richtig schwimmen kann ein Kind mit ... 

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Bewerten oder ergänzen Sie bitte dazu die nachfolgenden 

Aussagen.

Ein Kind sollte schwimmen gelernt haben bis ...

23.11.2014
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1. Einstellungen zum Thema Schwimmen

Wenn Sie Ihre beste Freundin / Ihr bester Freund fragt, wie man 

am besten Schwimmen lernen kann, was würden Sie ihr/ihm 

empfehlen?

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Als was nehmen Sie die DLRG wahr. Welche der nachfolgenden 

Charakterisierungen trifft für Sie zu? 

Für mich ist die DLRG ...

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Als was nehmen Sie die DLRG wahr. Welche der nachfolgenden 

Charakterisierungen trifft für Sie zu?

Für mich ist die DLRG ...

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Welches Angebot vermissen Sie bei der DLRG?

Schwimm Events

Öffentliche 

Schwimmwettkämpfe 

für Jedermann,

Kurse für 

Erwachsene

Anfänger-

schwimmen, 

Kraulen,

Rücken-

schwimmen

Angebote in Kooperation mit anderen Verbänden / 

Unternehmen z.B.  VHS, TUS oder ansässige Unternehmen

Aqua Fit am 

Abend, 

Aquagymnastik, 

Wasser-

gymnastik,

Kooperationen mit den 

umliegenden Schulen 
Manchmal etwas freundlichere 

Trainer, ohne " Kasernenton" 

Schnupperkurse

Schnorchelkurse,

Tauchgruppe 

Tauchkurse

Schwimmen / WGym. für 

Mutter/Kind 

regelmäßiges 

Mondscheinschwimmen 

eine Trainingszeit bis 21.00h im 

Sommer-egal bei welchem Wetter

Babyschwimmen

Kinderschwimmen 

ab 5 Jahren 

Kleinkinderschwimmen 

Leichtes Training zur 

Freude am Schwimmen 
Schwimmprojekte für 

Kinder/Jugendl./Erwachs

ene z.B. Tauchen, Kraul Senioren-

schwimmen, 

Sport-Kurse für 

Erwachsene 
Tageskurse Kinder/ 

Jugendl./Erwachsene 

Wasserballmannschaft 

Schwimmkurs Triathlon

Technik- und 

Ausdauertraining

Farbig hinterlegte Punkte 

wurden mehrfach erwähnt

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Welches Angebot vermissen Sie bei der DLRG?

Aktive 

Jugendgruppe, 

Jugendgruppen im 

Alter von 12-16,

Mehr Ausflüge für 

die AK 12-16

Freizeitangebote
(außerhalb des Schwimmens)

Kindergartentage oder Kleinkindertage  - Kindern Wasser /Schimmen

durch Spielen näher bringen im Kinderbeckenbereich oder aufblassbare

Pools (mit Unterstützung der Erzieher und nichtberufstätigen Eltern) 

Osteraktivitäten, andere sommerliche 

Kinderaktivtäten z.B. 1x pro Monat

Sommerferienspass

Spiele 

Zeltlager am Brahmsee

Kinder Tag im Freibad 

mit Spaß und Spiel im 

Wasser , Kindertag mit 

Wasserspielen und evtl

aufblasbaren 

AttraktionenVorschlag für Kinder: 

Meerjungfrauenschwimmen 

Farbig hinterlegte Punkte 

wurden mehrfach erwähnt

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Welches Angebot vermissen Sie bei der DLRG?

flexible Saisonstart- und –ende-Zeiten (bei guten Wetter früher als 

Anfang Mai eröffnen und später als Anfang Sept schließen.

eine Bahn, die zu Feierabendzeiten den Sportschwimmer vorbehalten wird, auf der bis zu 15 Personen 

trainieren können und sich nicht mit anderen Senioren, die quatschend nebeneinander schwimmen 

Essen 

Mieten einer 

Schwimmbahn

warmes Wasser ;) 

Farbig hinterlegte Punkte 

wurden mehrfach erwähnt

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Was ist ein DLRG-Schwimmkurs wert? Wieviel Euro sollte ein 

Anfängerschwimmkurs bei der DLRG kosten?

Minimum: € 10,00

Maximum: € 180,00

Mittelwert: € 70,96

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Welchen Mitgliedsbeitrag der DLRG Quickborn halten Sie für 

angemessen? (Wählen Sie einen Wert zwischen 2 und 10 Euro/Monat)

Monat Jahr

Minimum: € 2,00 € 24,00

Maximum: € 50,00 € 600,00

Mittelwert: € 5,81 € 69,77

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Könnten Sie sich vorstellen, die DLRG Quickborn zu 

unterstützen?

23.11.2014
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Meine Kinder sind 

Mitglied 

zu kleine Rente 

Zeitmangel 
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Könnten Sie sich vorstellen, die DLRG Quickborn zu unterstützen?

Gründe für „Nein“

Weil ich lange 

Jahre/Jahrzehnte 

Mitglied war

Es bedürftigere 

Organisationen gibt 

Geizig 

Ich bin anderweitig 

schon tätig 

leider ist mein 

Gehalt zu gering. bin schon 

anderweitig 

ehrenamtlich tätig 

Ich unterstütze 

andere Projekte

ich bei der dlrg

schon mitglied bin 

ich ich nicht genug 

Geld habe 
ich keine zeit habe 

Ich bin schon 

anderweitig tätig 

Kein Bezug 

kein Interesse 

keine Zeit 

vorhanden ist. 

mache ich generell 

nicht 

man nicht alles finanziell 

unterstützen kann. 

oftmals die Zeit für 

solche Unterstützungen 

fehlt, wenn man Familie 

und Beruf hat. 
Schülerin 

Schon aktiv für 

Ratzeburg 

Schon andere 

Organisationen 

unterstützt werden 

unterstütze andere 

Organisationen 

Sie haben genug Leute und machen das 

richtig gut - so wäre ich nur überflüssig 

Zu viel mit eigenem 

Kram zu tun. 

Ich kein Interesse 

habe. 

habe andere 

organisationen ... 

23.11.2014
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2. DLRG Quickborn: Image und Erwartungen

Mit der Badeaufsicht im Quickborner Freibad verbinde ich ...

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wie oft besuchen Sie das Quickborner Freibad?

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

… und das …

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wenn Sie das Quickborner Freibad besuchen. 

Wie reisen Sie in der Regel an?

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Zu welcher Zeit müsste das Freibad geöffnet sein, damit Sie es 

nutzen? (Mehrfachnennungen möglich) 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Welche Art von Eintrittskarten/Tarifen sollte es geben? 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Weitere Ideen für Tarife:

Saison-

Frühschwimmer / 

Spätschwimmer

Monatskarten

Saisonkarte Familie

Freundinnen- oder 

Freundetarif bis 4 

Personen

abends eine 

Schwimmbahn für 

Sportschwimmer-

Tarif

Kindertarif

Schüler/ Studenten/ 

Senioren/ 

Behinderte

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Welchen Preis halten Sie für eine Tageskarte für angemessen? 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Welchen Preis halten Sie für eine Tageskarte für angemessen?

Minimum Mittelwert Maximum

• Kind 0,50 € 1,89 € 10,00 €

• Erwachsener 1,00 € 3,45 € 12,00 €

• Familie 2,00 € 7,21 € 30,00 €

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

In welche Schwimmbäder im Umkreis gehen Sie gern? 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

In welche Schwimmbäder im Umkreis gehen Sie gern? 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

In welche Schwimmbäder im Umkreis gehen Sie gern? 

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Gründe für andere Bäder als Quickborn

Näher am Wohnort

Haben z. T. 

Saunalandschaften

Hamburg - Festland -

super toller Badespass

für Babys bis 

Kleinkinder!!! 

Möglichkeit zum Grillen

Warmes wasserWarmes wasser, mit 

whirlpool und vielen 

attraktionen oder 

altersgerechter! 

Tolle Rutschen

Auch im Winter geöffnet

10-Meter-Sprungturm

Krankengymnastik 

weil das Wasser dort 

wesentlich wärmer ist.         

Die Kinder haben in 

Quickborn nach kurzer 

Zeit vor Kälte blaue 

Lippen 

Mondscheintarif

Mein 

Schwimmunterricht 

findet im Sportbad

neben dem Arriba statt. 
Im arriba gibt es viele 

actions-möglichkeiten.

Ellerau als Ausweich

und weil ich als 

Berufstätige dort 

schon ab 6 Uhr(auf 

eigene Gefahr) 

schwimmen kann ! Ellerau-wärmeres 

Wasser,        

Kaltenkirchen u. 

Norderstedt-mehr 

Spassangebote für 

Kinder und 

Jugendliche, 

Alveslohe-geringer 

Eintrittspreis/ wenige 

Besucher 

Kaki ist toll fuer Kinder.

Die Roland Oase hat 

bis Ende September 

geöffnet.mit den 

Kindern gehe ich im 

Winter in das 

Bondenwald-Bad.

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was gefällt Ihnen am Quickborner Freibad besonders?

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was gefällt Ihnen am Quickborner Freibad besonders?
Jedes einzelne vollständige Statement:

Großes Becken   – 50-Meter-Bahn   – 50-Meter-Bahn   – 50-Meter-Bahn   – 50 m Bahn   – 50m bahn   – 50m Becken   – Bahnenschwimmen – grosszügiges Schwimmerbecken von 50 m   – schwimmen   –

alles   – Möglichkeit, im Alter fit zu bleiben durch schwimmen   – für groß und klein   – Schöne Abkühlung an heißen Tagen   – wir fühlen uns wohl dort   – Ausstattung super   – Die ganze Schwimmbadanlage 

ist sehr einladend   – guter Service   – gutes Angebot (Rutsche, Sprungturm, Volleyballfeld...)   – ausstattung – die anlage – gutes schwimmangebot – Offen angelegt   – Rutsche   – Rutsche   – Umfeld 

mit Beachvolleyballfeld   – Fußball platz   – das Beachvolleyballfeld   – Volleyballfeld   – volleyballfeld – Volleyballfeld   – amtierende DLRG   – Die hervorragende Schwimmausbildung unserer Kinder haben 

wir der DLRG zu verdanken.   – Die netten, kompetenten jungen Menschen von der DLRG die in den letzten Jahren so toll Dienst geleistet haben im Schwimmbad.   – Die tollen Angebote fuer unsere Kinder, die 

die DLRG im Laufe des Jahres immer anbietet   – DLRG   – DLRG ist freundlich und hilfsbereit   – die Arbeit der DLRG   – die DLRG   – die DLRG   – DLRG   – DLRG   – nette DLRG   – Das ehrenamtliche 

Engagement der Aktiven, der DLRG Quickborn   – DLRG-WachunterstÃ¼tzung   – die Angebote des DLRG fÃ¼r Kinder   – die netten Mitarbeiter der DLRG   – DLRG immer freundliche Wache   – die Duschen   

– schöne duschen   – warmes Wasser in den duschen   – Umgebung, Frischluft Ambiente   – frischer Luft   – Frühschwimmer   – Frühschwimmer   – Kiosk mit guter Auswahl und stets freundlich   – nette 

Kioskbetreiber   – nette Kioskbetreiber   – Kiosk   – gastronomie – Kiosk   – Pommes   – Größe und Lage   – Es ist groß   – Größe   – Große anlage – Großzügigkeit der Anlage   – – Becken   –

Becken   – Beckenangebote   – Schwimmanlage modern (rest eher nicht so)   – tolles Kinderbecken   – Alubecken   – Becken   – Beckengröße   – Beckenzustand (moderner als viele andere)   – das 

Schwimmbecken   – Das Springer und schwimmerbecken getrennt sind.   – die becken – Großes Schwimmbecken   – großes Schwimmerbecken   – grosser schwimmbereich – Gute gestaltung und aktuell   –

gute Schwimmbereiche   – Guter Aufbau der Becken   – modernes Becken   – Schöne Beckenanlage   – Schwimmbecken   – schwimmer und nichtschwimmer – Schwimmerbecken   – schwimmerbecken –

Vernünftiges Becken   – viele becken – kinderfreundlich   – Kinder können sofern sie schwimmen können auch mal alleine hin fahren   – kinderfreundlich   – Spielplatz   – 2014 endlich mal Bade-/ 

Schwimmeister, die aich mich im Notfall aus dem Wasser retten könnten,          – Bitte wieder Abendschwimmen mit Flutlicht einfÃ¼hren, auch mal eine Beachparties und andere Events! rock am Pool, Jazz am Pool 

mit den greenhorns z.B.etc....   – Lage   – Lage   – Lage perfekt   – Nähe   – Nähe   – Nähe zur Stadt   – zentrale Lage   – Angebot vor Ort   – dass es am Ort ist   – der kurze Anfahrtswag – dichte 

Nähe   – Die Erreichbarkeit   – die gute Lage   – Die Nähe   – Die nahe   – die zentrale lage – Erreichbarkeit   – Erreichbarkeit in der Innenstadt ist sehr gut   – es ist super es in Quickborn ist weil wir hier 

wohnen und zum Strand ist es in der Woche zu weit.   – gut erreichbar von der schule   – gute Lage   – ich wohne in der nähe   – kurze Wege   – kurzer Weg   – Lage   – Lage im Stadtzentrum   – Nähe   –

nähe   – Nähe   – naehe – nah bei   – Nahe   – schnell erreichbar   – schnell erreichbar   – zentral   – Zentral   – zentral in der Stadt   – Zentrale Lage   – ...Zentrale Lage   – Das Freibad ist das Herz von 

Quickborn. Ein unverzichtbares Freizeitangebot.   – Viel  Liegefläche   – Außengelände ist schön   – das Grün drumherum – genügend Liegefläche   – große Liegewiese   – große Liegewiese   – Sonne. 

Wiese.   – Sonnen- und Schattenplätze   – viel Liegeflache   – angenehme Grünflächen   – Außenanlage   – Die freundliche Umgebung   – die Lage mit Bäumen/Liegewiese   – Die Wiese   – es gibt  viel 

Liegewiese   – genug plätze zum liegen   – grün Anlagen   – grüne Wiese   – große liege fläche – große Liegewiese   – Große Liegewiese   – große Rasenfläche   – Liegeflächen   – liegewiese – man 

findet immer einen liegeplatz – schöne Grünanlage   – schöner rasen,gepflegt – schönes Gelände   – schattig   – Umgebung   – viel Grün   – viel wiese   – viele, grosse Grassflächen – Wiese   – für ein 

Freibad wirklich sehr schön, viel Liegefläche   – Schöne Grünfläche        Saubere Aussenanlage – meist schön leer,   – meist schön leer,    – dass es meist nicht überfüllt ist   – nicht überfüllt   – relativ leer zu 

den Randzeiten   – jetztigen Öffnungszeiten   – lange Öffnungszeiten   – verlässliche Öffnungszeiten in 2014   – von früh morgens bis spät abends geöffnet   – Öffnungszeit   – Öffnungszeiten 2014 ideal   –

Abends relativ lange Öffnungszeiten   – Öffnungszeiten   – Öffnungszeiten   – Öffnungszeiten   – Öffnungszeiten (duchgängig von früh bis spät)   – durchgehende Öffnungszeiten   – ganztägige Öffnung   –

lange Saisonzeiten   – Leute (Kiosk. Bademeister. Ehrenamtler)   – Badeaufsicht   – Das Wachpersonal   – die nette badeaufsicht – freundliches Personal   – kompetente BademeistER – Nette und 

aufmerksame Mitarbeiter   – personal   – Personal (überwiegend)   – Super Arbeit   – Super Bademeisterteam   – Aufsicht   – das es nicht so teuer ist   – Günstig   – Preis   – Die Eintrittspreis   – die 

günstigen Eintrittspreise   – Eintrittspreise   – Eintrittspreise   – fairer Preis saisonkarte   – Günstig   – günstig – Günstig   – günstige Preise   – gunstiger eintritt   – humane Eintrittspreise   – preis leistung

stimmt   – Preise   – Studentenpreise   – studententarife – angemessene Preise   – dass es rel. sauber ist   – Sanitäranlag in Ordnung   – Sauberkeit auf dem Freibadgelände – das es sauber ist   – das 

es Sauber und gepfegt ist   – es ist gepflegt   – Gepflegte Anlage   – Gepflegtes Bad   – sauber   – saubere wiese   – sauberes erscheinungsbild – Sauberkeit   – Sauberkeit   – sauberkeit – Sauberkeit   –

Sauberkeit   – Sehr sauber   – 1- und 3-Meterbrett   – 3 meter sprungbrett – das 3-Meter Brett   – der dreier   – di spungtürme – springturm – Sprungbecken   – sprungbecken – sprungbecken –

Sprungbecken   – Sprungtürme   – Sprungtürme   – Sprungturm   – Sprungturm von Schwimmerbecken getrennt   – das es nicht beheizt ist   – nette Menschen treffen   – Das man dort viele Bekannte trifft   –

Freunde   – Freunde treffen   – Jugendtreff   – Und man trifft Bekannte, es ist nicht so anonym wie z.B. In Hamburg.   – Massagedüsen   – Massagedüsen   – Gute Wasserattraktionen   – Gegenstromkanal   –

MassagedÃ¼sen und der Pilz   – Gegenstromanlage und wasserdÃ¼sen   – 4.  Nichtschwimmerbecken mit Pils,Rutsche etc.   – Das wasser ist meistens sauber   – Kristallklares Wasser   – (Wasser)Qualität, 

Sauberkeit   – chlor Gehalt   – Das Becken ist sauber   – das wasser ist sehr sauber; also es schwimmen z.B. keine blätter im becken – Immer sauberes Wasser   – Saubere Becken   – sauberes Becken   –

Wasser   – Wasser nicht zu sehr gechlort   – Wasserqualität   – Wasserqualität   – Wasserqualität   – Wasserqualität  – Wasserqualität

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was bewerten Sie in Bezug auf das Quickborner Freibad als 

besonders negativ? Was müsste dringend getan werden?

23.11.2014
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was bewerten Sie negativ? Was müsste dringend getan werden?
Jedes einzelne vollständige Statement:

mehr actionsmöglichkeiten – mehrere Aktionen im und Ums Freibad um Leute zu locken....   – Mehr "Atraktionen"   – Spiel und Spaß Aktionen im freibad.   – zu wenig Veranstaltungen, wie Beachpartys, 

Familienfeste etc.   – mehr attraktionen – mitternachtsschwimmen   – Atmosphäre   – Flair   – Es fehlen Sitzmöglichkeiten um die Becken   – Attraktivität für Familien   – aufmachung – Bestuhlung vor 

dem " Büdchen" könnte erneuert werden   – Richtige Beachvolleyballfelder (2-3)   – beachvolleyballplatz   – Volleyballfeld   – Eine bessere rutsche   – keine große Rutsche   – spektakulärere Rutsche   – Es 

fehlt eine lange und hohe Spaßrutsche wie in anderen Bädern.   – ein Chip für die Warmdusche, nicht mehr! Kontrolle in den Warmduschen   – Energie sparen (langlaufender Fön hängt bei den Herren statt bei den 

Frauen); Verweise auf die Möglichkeit Wasser beim Duschen zu stoppen,   – Energieverschwendung (Männerfön geht erst nach langer Zeit aus)   – Fahrradabstellmöglichkeit   – Fahrradständer   – beheitze

umkleide   – Die Umkleiden müssten erneuert werden   – Gebäude etwas alt   – mehr Umkleidekabinen   – neue Toiletten – Reinigung der inneren Dachflächen in Sanitär/Umkleidebereich   – Sanierung 

Sanitäranlagen   – sanitäre Anlagen   – Umkleidesituation   – Die Umkleiden sind etwas zugig und wirken wie ein alter Stall   – duschbereich – Duschen/WC/ umkleide   – Erneuerung der Gruppenumkleiden 

(wärmegeschuüzter fur die Kinder)   – Gebäude   – mehr Umkleidekabinen   – Sanitärbereich   – sanitäranlagen stinken   – Sanitären Anlagen zu klein   – Toiletten   – Toiletten/ Duschen   – Duschen und 

Toiletten schmutzig   – Umkleidekabinen dort richt es oft nach Urin   – Umkleiden   – Umkleideräume, Toiletten   – zu wenig Toiletten   – das es sehr frisch ist bei den Umkleiden   – Duschen und umkleide   –

Duschraum kein Spielplatz   – Neubau   – Renovierung der Wechselkabinen   – Umkleidekabinen   – umkleidekabinen stinken und dreckig   – umkleiden   – Damenumkleide: Fön neben Abfalleimer   – Mehr 

Föne   – Umkleidekabinen zu kalt bei kühlem Wetter   – Die Umkleideanlagen sind veraltet und passen nicht zum Rest   – Pflege der Gebäude und Anlagen   – sanitäranlagen – unhygenischer Fußboden 

Toiletten-Umkleidebereich   – Dornenbüsche   – Dornenhecke um das Becken ist SEHR unpraktisch   – Blätter aus dem Rasen entfernen   – Liegewiese   – für Gastronomie müsste vergrößert werden   – Kiosk   

– netteres Personal beim Imbiß, leider ist der Preis für Kaffee in den letzten Jahren sehr gestiegen   – Unfreundliche Mitarbeiter / Kasse   – Bedienung des Kiosks   – durch den "Anhang" der Imbiß-Inhaber fühle 

ich mich manchmal etwas "unwohl" (weiß nicht so recht wie man das ausdrücken soll)   – Es riecht zu sehr nach dem Fett der Pommes   – Frühstücksangebot wäre schön   – kiosk hat zu früh Ausverkauf   –

Kiosk   – Der Imbiss kann gerne mal nen Schwenkgrill im Sommer aufbauen und Leckere Würste im Brötchen verkaufen !!!! das währe mal was...   – Ein Frühstücksangebot wäre nett, die Brötchen sollten aber nicht 

unbedingt teurer als beim Bäcker sein, sonst gehe ich lieber wieder dort hin.    – Restaurant/Imbiss/kiosk – Das Kleinkinderbecken ist zu klein und zu "steinig" bietet zu wenig Abwechslung   – Diese Steine aus 

dem Babybecken sind für die Kleinen total unangenehm   – Planschbecken   – Babybecken   – Babybecken sollte Kindgerechter sein   – kinderbecken – Schattenflächen für kleinkinder – Babybecken ohne 

Steinboden   – babybecken zu grob   – Babybecken - kein Naturstein   – kein Becken für Kleinkinder   – Kinderbecken   – Kinderbecken im Schatten Rasenfläche zu kurz gemäht        Wasser am Abend zu 

schnuddelig Keine Sperrung für Seniorenschwimmen   – selbstdarstellung – die Möglichkeit, das Schwimmbad zeitweise zu schließen   – Keine Flexibilitaet bei den Öffnungszeiten   –

Vormittagsöffnungszeiten nicht beschränken   – wetterbedingt öffnen/schließen   – öffnungzeiten – Öffnungszeiten aus der Diskussion nehmen   – Diskussion um kürzere Öffnungszeiten ist imageschädigend   –

fexiblere Öffnungzeiten der witterung angepasst   – längere Öffnungszeiten   – Längere Öffnungszeiten   – Ständige Öffnungszeiten Diskussion   – Abends zu früh geschlossen   – länger offen als Sep   –

längere Öffnungszeiten über das Jahr   – Keine Schließzeiten mitten am Tag, wie letztes Jahr!!!   – Der Parkplatz vor dem Schwimmbad ist seit über 20 Jahren einfach nur "auf"   – Das Drehkreuz zum 

herausgehen ist zu klein für Menschen mit Tasche. Sehr unangenehm   – Eingangssituation ist nicht einladend   – Fachangestellte (immer krank, nicht rettungsfähig)   – Personalsituation   – freundliche 

Mitarbeiter   – die dlrg mitarbeiter mehr wertschätzen  – Angemessene Preise   – niedrigere Preise   – Preisänderungen im Bezug auf Tageskarten   – Duschen, Toiletten muss sauberer sein   – Leute, die 

ihren Müll liegen lassen.   – sauberer   – Sauberere Sanitärräume/Umkleiden   – Sauberkeit Sanitäranlagen verbessern, Schimmelbeseitigung   – schmutzige Umkleiden bzw. Toiletten   – WC nicht immer 

sauber   – 1Die Toiletten Säuberung   – Bessere Sauberkeit   – Etwas schmuddelig   – Liegewiese schmutzig   – mehr bzw. größere Mülleimer   – regelmäßige Säuberung der Toiletten, während der 

Öffnungszeiten   – Sauberkeit der Sanitäranlagen   – schmutzig   – gelegentlich Unsauberkeit der Umkleiden   – mehr auf die Sauberkeit der Toiletten achten   – Sauberkeit   – Sauberkeit WC   –

Sauberkeit, besonders Kioskbereich   – sauberer   – Schimmel im Bad   – WC/Duschen schmutzig   – Abtrennung für Schnellschwimmer   – Es wäre toll wenn wenn es zumindest  morgens ein schwimmbereich

ohne die nervige Abtrennung zum Nichtschwimmer gäbe   – Diskussion zum Erhalt   – Sonst alles perfekt :-)   – alles o.k. – Mehr Bälle zum verleihen   – mehr spielgeraete für Kinder   – Der Spielplatz ist 

ungepflegt   – Spielplatz sollte besser aufgebaut sein.   – es sollte morgens und abends Zeiten geben, zu denen die Startblöcke nur für tatsächliche "Starts" genutzt werden dürfen (oder gar nicht)   – Härteres 

Durchgreifen gegen Störenfriede   – kinder, die in den duschen durch stundenlanges lautes duschgetobe wertvolles wasser verplemmpern – zu wilde kinder im nichtschwimmerbereich – Rauchverbot rund ums 

Kinderbecken   – Im Hochsommer mehr darauf achten, dass nicht von den Seiten in das Becken gesprungen wird.   – Tichtennisplatte in den Spiel/Sportbereich umlagern   – Toll wären teraasenförmig angelegte 

große Stufen in Beton oder Holz s. im Internet Bilder vom Angerbad - Freibad Ratingen - als Beispiel.   – Da ja jedes Jahr erzählt wird, daß das Freibad in den roten Zahlen ist, wie wäre es mit einer Begrenzung der 

Familienkarte auf 2 Erwachsene und 2 Kinder und für jedes weitere Kind 5 Euro?   – Wasser ist zu kalt   – Wasser mind 2 grad wärmer   – Wassertemperatur viel zu niedrig   – beiheiztes Wasser oder whirlpool

– das Wasser ist zu kalt   – nicht beheizt   – Wassertemperatur   – Wassertemperatur   – ein wärmeres Becken?   – waermeres wasser – Ein höherer Sprungturm (ca. 5 meter)   – vergrößerung des Pools   

– Überdachung fehlt   – neues Wachhäuschen   – Eigenes Nichtschwimmerbecken   – Lehrschwimmbecken statt Planschbecken   – ab und zu, zu überfüllt   – im Sommer zu voll kaum schwimmen möglich   –

teils zu überfüllt 
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wir wollen es gern noch etwas genauer wissen. Ist es im Vergleich 

zu anderen Schwimmbädern im Quickborner Freibad besser oder 

schlechter? Sie dürfen nun Noten vergeben.
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wir wollen es gern noch etwas genauer wissen. Ist es im Vergleich 

zu anderen Schwimmbädern im Quickborner Freibad besser oder 

schlechter? Sie dürfen nun Noten vergeben.
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wir wollen es gern noch etwas genauer wissen. Ist es im 

Vergleich zu anderen Schwimmbädern im Quickborner Freibad 

besser oder schlechter? Durchschnittsnote:

Lage/Erreichbarkeit 1,6

Orientierung im Bad 2,0

Wasserqualität 2,0

Sicherheitsgefühl 2,1

Außenanlagen/Liegewiese 2,1

Angebot für Schwimmer 2,1

Wartezeit beim Einlass 2,2

Aufsichtspersonal 2,2

Barrierefreiheit 2,4

Angebot für Nichtschwimmer 2,4

Informationen zu Eintrittspreisen, Öffnungszeiten, 

Nutzungsregeln 2,4

Kassenpersonal 2,5

Fahrradstellplätze 2,6

Gesamt-

note:

2,5
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wir wollen es gern noch etwas genauer wissen. Ist es im 

Vergleich zu anderen Schwimmbädern im Quickborner Freibad 

besser oder schlechter? Durchschnittsnote:

Wassertemperatur 2,6

Sauberkeit 2,6

Eingangs-/Kassenbereich 2,6

Gastronomisches Angebot 2,7

Sportplätze 2,7

Angebot für Senioren 2,7

Duschen 2,8

Angebot für Sportler 2,8

Spielplätze 2,8

Parkplatzangebot 2,8

Angebot für Kleinkinder 3,0

Ausschilderung/Orientierung außerhalb 3,0

Umkleiden 3,2

Toiletten 3,5

Gesamt-

note:

2,5
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was würde das Freibad Quickborn für Sie attraktiver machen?
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was würde das Freibad Quickborn für Sie attraktiver machen?
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was würde das Freibad Quickborn für Sie attraktiver machen?
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was würde das Freibad Quickborn für Sie attraktiver machen?

Weitere Wünsche/Ideen:

10 Meter Sprungturm   – 1000 meter Wettschwimmen, da ich immer 1000 m schwimme   – 5-10 

meter sprungbrett – Abendschwimmen, Pool party!   – Beachparty, Sommernachtsschwimmen,   

– ein größerer Sprungturm wäre toll   – Fitness Bereich für Pumper   – Möglichkeit für Ballspiele   

– Massageangebote   – Moonlight-Abend/Nachtschwimmen   – Statt den Steinen im 

kleinkinderbecken villeicht ein anderes material, denn wenn ein kind hinfällt schürft es sich sofort 

auf   – Warmes Wasser! 2 Grad mehr würden reichen.   – wenn von den genannten Dingen 

etwas da wäre wäre das schon toll   – Whirlpool   – zusätzliche Bahn für Schwimmer, die 

trainieren wollen   – Öffnungszeiten im Winter, evt. Hallenbad
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was müsste es beim Freibadkiosk/-imbiss geben, damit Sie dort 

gern etwas essen und/oder trinken würden?
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Was müsste es beim Freibadkiosk/-imbiss geben, damit Sie dort 

gern etwas essen und/oder trinken würden?

...Das Angebot ist eigentlich ausreichend...    – Alles ist gut so.   – Alles vorhanden!   – Angebot ist ok   – Das Angebot ist eigentlich 

ganz gut.   – das was es jetzt gibt   – gibt bereits alles   – Ich bin mit dem derzeitigen Angebot zufrieden.   – Imbiss ist ok fuer so ein 

kleines Freibad. Supermärkte und Imbisse sind ja um die Ecke.   – ist in Ordnung so   – ist schon alles da :)   – Nichts was es dort nicht 

schon gibt   – passt   – so wie es ist Hauptsache keinen Döner   – Cola   – Softgetränke   – Apfelschorle   – Selter – Säfte   –

Becks   – SHATLER's Cocktails   – Brötchen   – Fischbrötchen   – belegte Brötchen.    – Sandwiches   – Sättigende Alternative für 

Kinder und Jugendliche (außer Pommes etc.)z.B. belegte Brötchen, Sandwiches   – Toast Hawaii   – Burger   – Calamaris   –

Currywurst   – Döner   – Gyros   – Eis   – Kugel Eis   – Slush Eis   – Frühstücksbüffet am Wochenende   – Das Angebot ist Kinder 

/FastFood lastig.      – und auch vegetarisch   – Gericht mit Gemüse   – Veggi Food   – Frische Gerichte   – Frisches – Wraps   –

Günstiges, gesundes und schnell essbares essen.   – Gesunde und auch ein vegetarisches Gericht   – Kleine,  leichte snacks  – Leichte 

Kost   – Wraps?   – vollwertiges Angebot - nicht nur fastfood   – Was Gesundes   – Becher Kaffee â‚¬ 1,50   – Kaffee zu teuer!   –

Kaffee/Tee   – Leckeren! Cappuccino   – Niedrigere Kaffeepreise   – Hot-Dog   – Schnitzel   – Pommersche   – Miniwürstchen   –

Wurst   – Schaschlick   – Frikadellen   – Hähnche   – Frische Frikadelle   – Kuchen   – leckeren Kuchen   – abwechslungsreicheres 

Angebot   – und warmes Essen ne grössere Auswahl   – Es könnte breitgefächerter sein    – Mehr Sauberkeit   – Eine nettere 

Bedienung    – Freundlicheres personal   – Mehr Personal damit es weniger Wartezeit gibt   – Etwas netteres Personal wäre schon nett, 

manchmal denkt man, dass man stört.   – Festes Geschirr   – , gegrilltes, variierendes Mittagsangebot,   – Mittagstisch   – Vielleicht 

noch eins, zwei Nudelgerichte....   – leichte Nudelgerichte   – Heißen ketchup auf den pommes   – Pommes bis mind 20 Uhr  –

Pommes   – Twister Pommes   – Pommes   – und günstigere Preise.   – Günstigeres Essen   – und dies nicht üebrteuert.  – Preis / 

Leistungsverhältnis sollte stimmen - tut es momentan nicht   – Gesundes Essen wie Magerquark mit Früchten   – Quarkspeisen mit Obst   

– Kartoffelsalat   – evt Salate oder gekühltes Saison Obst (wie Melone ect)   – Salat   – frischen Salat :)   – Frisches Obst zusätzlich   

– Gemüse / Salat   – Gesunde Salate.   – Salatbuffet zum selbst zusammenstellen   – Leichte Salate   – leichte Speisen, wie Salate, 

Wraps oder ähnliches   – Obst rohkost   – Obstsalat    – Salat oder frische Melone   – Suppen   – zusätzlich Erbsensuppe   –

Süßigkeiten    
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Wie finden Sie es, dass Quickborn sich ein Freibad leistet, das 

sich nicht allein durch die Einnahmen trägt? 
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3. Freibad Quickborn: Lob, Kritik und Wünsche

Kommentare/Ideen:

2 Grad höhere Wassertemperatur,  würde glaube ich mehr Besucher anlocken.   – Da das Freibad das einzige Highlight in 

Quickborn ist, sollte die Stadt sich so etwas leisten.   – Das Bad sollte irgendwie auch im Winter nutzbar sein - es würden 

sicher Jahreskarten gekauft werden   – Das Freibad ist eines der Gruende, warum wir Quickborn liebenswürdig finden. Ohne 

Freibad würde der Freizeitwert sehr sinken im Sommer.   – Das Freibad ist im Sommer Bewegungs- und Kommunikations-

zentrum für Jung und Alt. Es ist sehr wichtig dieses Bewegungs-angebot zu haben, insbesondere da Kinder und Erwachsene 

sich heutzutage nicht genügend bewegen.   – Das Freibad ist spitze   – Das Freibad zu erhalten finde ich für Quickborn 

schon wichtig. Es wird immer mehr Wohnraum für junge Familien gebaut, die Stadt muß schon für die Familien ein 

Freizeitangebot wie ein Freibad bieten. Auch für die älteren Menschen ist ein Freibad ein tollen Angebot und auch ein 

Treffpunkt für Jung und Alt. Es belebt den Ort und führt die Menschen zueinander.   – Das ist unbedingt ein Muss fuer

Quickborn das Freibad zu erhalten damit moeglichst alle Kinder die Moeglichkeit bekommen sicher zu schwimmer – Ein 

angeschlossenes Hallenbad wäre (damals) DIE Lösung!   – Ein Schwimmbad fördert die Gesundheit der Bevölkerung, das 

sollte in Überlegungen einbezogen werden   – Ein Schwimmbad sollte nicht als einzelner Posten betrachtet werden, sondern 

im Gesamtangebot. Es ist ein sehr wichtiger Bestandteil des Gesamtangebotes von Quickborn und die Stadt würde deutlich an 

Attraktivität verlieren, wenn das Schwimmbad eingeschränkt oder geschlossen wird.   – Hohe Preise   – Ich finde die 

Jahreskarte für Familien ist im Verhältniss zur Jahreskarte für Erwachsene zu günstig.   – Ich finde die Stadt sollte sich mehr 

einbringen   – Lieber die Eintrittspreise erhöhen als die Öffnungszeiten verringern!!!   – Man könnte doch auf die Suche nach 

Sponsoren gehen, wie z.B. große Firmen die in Quickborn ansässig sind.   – Quickborn braucht ein Freibad! Man sollte nicht 

nur auf Verringerung der Leistung setzen um das Defizit zu verringern, sondern AUCH nach Möglichkeiten suchen, den 

Umsatz zu steigern! Weitere Leistungen, Angebote, Öffnungszeiten (z.B. Frühschwimmen auf eigenes Risiko sodass keine 

Badeaufsicht benötigt wird wie in Ellerau) etc.   – Wenn mehr geboten wird das heißt bessere rutschen usw. Dann sind die 

eintritt Preise zu niedrig
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Analyse und Schlüsse

 Die DLRG Quickborn wird diese Umfrageerbnisse intern 

diskutieren und für die Anpassung der Vereinsaktivitäten 

bewerten.

 Die DLRG Quickborn stellt die Ergebnisse der Stadt Quickborn 

mit ihrer Verwaltung und politischen Gremien zur Verfügung. 

Gern sind wir bereit, an der Diskussion und Bewertung der 

Ergebnisse mitzuwirken.
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